

## 希腊经济 今年可能衰退5%

希腊副总理兼财政部长韦尼泽洛斯日前称,希腊经济今年可能衰退5%,但2012年情况将会好转。

韦尼泽洛斯在记者招待会上说,由于今年的经济衰退幅度高于预期,希腊可能被迫调整削减财政赤字的目标。针对希腊与欧盟和国际货币基金组织之间在执行紧缩措施方面出现分歧的报道,韦尼泽洛斯说,希腊与欧盟和国际货币基金组织官员当天中断关于紧缩措施执行情况的讨论是计划之中的事情,双方将于9月14日恢复磋商。

据希腊媒体报道,欧盟和国际货币基金组织与希腊政府对于执行经济紧缩措施的步调存在意见分歧,因此原定于9月15日向希腊发放的第六笔救援贷款可能会推迟。(据新华社电)

## 巴西央行降息决定 在国内引发争议

巴西央行8月31日宣布将基准利率从12.5%下调至12%。这一令人颇感意外的决定在巴西国内经济界引发争议。

巴西央行在其公报中解释说,世界经济前景已出现“实质性恶化”迹象,发达经济体经济增速放缓可能导致外贸下滑和信贷收紧,这将不利于巴西经济。

对于巴西央行的降息决定,不少经济学家和市场人士并不认同。他们认为,目前巴西除了企业信心指数之外的其他各项经济指标运行平稳,外国直接投资额甚至在7月份一度达到创纪录的384亿美元,此时预言巴西经济将遭遇外部冲击为时过早。并且降息将加剧巴西未来通胀压力。不过,也有不少经济学家支持央行决定,巴西全国商业联合会首席经济学家卡洛斯·弗雷塔斯说,在欧债危机愈演愈烈的大背景下,降息是一种非常重要的预防措施。他认为,巴西此次降息不会对通胀产生明显的负面影响。(据新华社电)

## IMF前总裁卡恩 返回法国

据海外媒体报道,国际货币基金组织(IMF)前任总裁卡恩获得法院撤销性侵犯起诉后,于昨日从纽约乘飞机返回法国。

卡恩表示,连月来的官司纠缠是一场可怕和不公的严峻考验。对于卡恩未来的政治生涯,多数分析人士表达了悲观的态度。这场官司不仅让卡恩丢掉了IMF总裁的职位,更让他失去成为法国社会党总统候选人的资格。民意调查公司BVA近日公布的一项调查表明,80%的受访者表示,不希望卡恩竞选法国社会党2012年总统候选人提名。据悉,卡恩返回法国后还将面临另一起性侵犯官司。(皓林)

## 俄7月份重现实 资本净流出

俄罗斯中央银行第一副行长阿列克谢·乌柳卡耶夫日前对媒体表示,今年7月份俄未能延续6月份资本净流入趋势,资本净流出约30亿美元。

乌柳卡耶夫表示,今年6月份俄实现资本净流入约30亿美元,但7月份未能延续这一趋势,资本净流出约30亿美元,这使得6、7月份的资本净流出为零。乌柳卡耶夫此前曾预计俄今年全年资本净流出350亿美元,与俄经济发展部的预期相吻合。该部门8月底曾预计,俄全年资本净流出将达300亿至400亿美元。

今年年初,俄经济发展部曾乐观预计,受益于国际油价大涨,今年将实现资本净流入100亿美元。不过,此后俄资本流出现象并未好转,俄经济发展部因此两次修正预期。

俄副总理兼财长库德林曾表示,石油收入使用不当、政治风险、投资环境不佳是资本流出的主要原因。(据新华社电)

# 失业飓风吹袭美国 全球避险潮高涨

### 上周五欧美股市跌逾2%,油价大跌,金价再次逼近1900美元

证券时报记者 吴家明

上周五,美国交出一份糟糕的就业数据报告,导致欧美股市大幅下挫,避险情绪再度高涨,金融市场再次陷入一种悬疑不安的气氛之中。分析人士担心,美国经济在今年底或明年初很有可能重新陷入衰退之中。

## 美国面临就业危机

美国劳工部上周五公布的数据显示,由于美国主权信用评级首次遭降引发市场担忧,加上欧洲金融局势不确定,美国企业与消费者都削减了开支,消费者信心不振导致雇主意愿原本已低迷的企业更不愿招聘人手。8月美国非农就业人数环比持平,新增就业岗位为零,失业率为9.1%,为2010年9月份以来就业状况最糟糕的一个月。

美国8月非农就业数据增长出现停滞,进一步证实美国正面临全面的就业危机,经济正丧失复苏动能。研究机构布朗兄弟哈里曼分析师莉娜表示,美国经济重陷衰退的可能性比市场预期要大。悲观者甚至担心,美国经济再次面临二次衰退。

世界银行行长佐利克也表示,世界经济正踏进一个“新的危险区”。有分析人士表示,非农就业数据不仅将倒逼美国总统奥巴马本周出台进一步的就业和经济刺激政策,还将加剧放大美联储推出进一步宽松货币政策的预期。

## 股市暴跌金价飙涨

美国疲软的就业数据给市场信心造成很大打击。上周五美国劳工部公布糟糕的就业数据报告后,三大股指开盘立即出现暴

跌。到收盘时,美国股市三大股指跌幅均超过2%。欧洲股市也大幅下挫,泛欧道琼斯Stoxx 600指数下跌3%,德国和法国股市跌幅超过3%。

投资者的避险资金重新回到黄金市场,纽约市场金价上周五强劲反弹。其中,交投最活跃的12月合约每盎司大涨47.8美元,收于1876.9美元,距8月22日创下的收盘价历史新高仅有15美元之遥。

国际油价也应声大跌,纽约商品交易所10月原油期货价格下跌2.79%,收于每桶86.45美元。除美国就业数据之外,在欧洲,希腊与欧盟、欧洲中央银行和国际货币基金组织之间关于财政紧缩计划的谈判暂时停止。由于经济增速放缓,希腊可能无法按计划推行财政紧缩、减少赤字政策。这引发市场对欧洲债务形势的新一轮担忧,也推动油价走低。

衡量股市恐慌情绪的VIX指数上涨至33.92。一般说来,该指数在全年大多数时间里的平均水平低于20。

法国兴业银行驻纽约货币销售主管卡尔表示,股市大幅下挫导致市场情绪渐趋悲观,金融市场似乎正要掉入空头陷阱。

本周,美联储的一举一动依然牵动市场神经。美联储多位理事计划在本周就美国经济政策发表演说,美联储也将发布经济景气报告褐皮书,投资者将从中寻找关于第三轮量化宽松(QE3)的蛛丝马迹。

尽管市场关于美联储将被迫启动QE3的预期不断升温,但有“末日博士”之称的鲁比尼依然表示,美国经济已经陷入停滞,即便美联储推出新一轮量化宽松措施,其效果也将有限。



图为美国民众抗议持续高企的失业率。

IC/供图

## 选情告急 奥巴马将力推就业刺激计划

证券时报记者 浩林

“就业危机”已经成为美国总统奥巴马谋求连任的心腹大患,对于早已被经济复苏等问题搞得焦头烂额的奥巴马政府来说,更可谓雪上加霜。据悉,奥巴马本周四将在国会联席会议上发表讲话,推出一系列就业刺激计划。

外界预期,奥巴马可能提出6项促进就业方案,包括延长薪资税减免期、延长失业保险领取期、为雇主减税、签署贸易协定以及增加基础设施建设支出等。

2012年美国总统竞选战已经打响,此次国会讲话对于奥巴马争取连任尤为重要,就业市场疲弱是他面临的巨大挑战。美国共和党群雄纷纷为就业问题已经成为奥巴马政府的“软肋”,目前在共和党总统参选人中位居首位的得克萨斯州州长佩里更在第一时间就发表声明攻击奥巴马。

佩里在声明中指出,奥巴马的政策是在扼杀就业市场,并将继续对美国产生负面影响。市场人士也开始怀疑,美国两党之间的不和以及对促进经济增长的不同看法很可能使奥

巴马的方案最终成为一纸空文。与佩里的强硬态度不同,奥巴马则给人以方寸渐乱之感,并连连出手换掉其经济团队的重臣。自今年年初开始,奥巴马已着手对其经济团队进行“大换血”。日前,奥巴马任命就业领域专家、普林斯顿大学教授克鲁格出任白宫经济委员会主席,担负起寻找刺激疲软经济增长良方、应对美国高失业率的使命。

白宫日前发布的年中经济报告显示,美国的失业率明年可能仍将保持在9%左右,并且未来几年美国经济增速将低于预期。

## 美政府就“两房”房贷损失起诉17家银行

### 索赔金额可能高达数十亿美元;上周五美国银行股大跌

证券时报记者 吴家明

除了失业率居高不下,美国联邦住房金融局起诉多家美国大型银行也让美国股市再度暴跌。作为房贷和房地美的监管机构,美国联邦住房金融局2日对17家金融机构提起诉讼,要求各家银行赔偿以欺诈方式向“两房”出售住房抵押贷款证券而给后者造成的损失。

这17家金融机构主要涉及美国本土和外国的银行,包括美国银行、花旗集团、美林证券、摩根大通、摩根士丹利、高盛公司、

德意志银行等。

美国联邦住房金融局认为,这些大型银行通过提供不实信息,在过去几年里向政府支持的房利美和房地美出售了价值近2000亿美元的高危房贷及抵押贷款担保证券,房利美和房地美在个人抵押贷款证券资产上的部分损失就是由于上述金融机构的误导或不当行为造成,当局要求银行赔偿“两房”损失的本金、利息并支付罚金等。

这一起诉也是自2008年金融危机以来美国政府针对华尔街大型银行在楼市崩溃及金融危机中的责任所采

取的最大规模法律行动。消息传出,美国银行股大跌,追踪美国24家大型银行股票的KBW银行指数上周五下跌4.5%。美国银行以8.3%的跌幅领先,摩根大通和高盛股价的跌幅均在5%左右。

在金融危机全面爆发三年后的今天,美国银行业在房贷及相关衍生品业务上的噩梦仍未终结。尽管美国联邦住房金融局还没有公布索赔数目,但分析人士预计,索赔金额将高达数十亿美元,并对这些银行的收益造成巨大影响,从而再次给刚刚从金融危机中复苏的银行业带来重创。此外,由于住房金融局此次几乎把所有知名的美国大型银行都告上法庭,问题不大可能在短时间内获得解决。

数据显示,美国银行在此次诉讼中首当其冲。根据联邦住房金融局的数据,“两房”从美林证券公司购买了248亿美元的抵押贷款证券,从美国银行购买了60亿美元证券。有银行业高管认为,接二连三针对银行的司法诉讼只会推迟美国房地产市场回暖的时间。

链接 | Link |

## 今年美国已有70家银行倒闭

据海外媒体报道,美国联邦存款保险公司(FDIC)上周五表示,佐治亚州商业银行收购了该州的两家已倒闭银行,分别是Patriot Bank和CreekSide Bank。至此,今年以来美国已有70家银行倒闭。

FDIC表示,同意为两家银行倒闭所造成的亏损承担80%的费用,这两家银行的储户将自动成为佐治亚州商业银行的储户。

与2009年和2010年相比,今年美国银行倒闭的步伐似乎有所放缓。市场分析人士认为,缓慢的经济复苏和低迷的房地产市场成为拖垮这些中小银行的主要原因。

(皓林)

## 港交所推出新公告板 发布上市公司信息

香港交易所决定,5日起新增上市公司公告板(www.hkex-is.hk),用于发布上市公司信息;在“披露易”网站、现有上市公司公告板及新增上市公司公告板的服务受干扰情况下,上市公司如果能在自身网站发布业绩公告,则该公司股票无须停牌。

港交所表示,支持新公告板的技术基础与港交所现有上市公司公告板和“披露易”网站完全分隔独立。本月5日起,上市公司的董事会会议通知一览表等信息会经上述3个信息发布平台和香港交易所网站发布。根据相关上市规则,准备举行董事会会议以通过业绩或宣派、建议或支付任何股息的上市公司,必须在董事会开会日期前至少7个营业日发布公告。投资者可在“披露易”网站及公司网站查阅有关公告。

港交所负责发布上市公司股价敏感信息的“披露易”网站服务8月10日遭到攻击,一度停止运作。汇丰控股、港交所、国泰航空、大新银行、大新金融和中国电力等股票当日受影响而停牌。

(据新华社电)

## 深圳证券信息有限公司指数事业部诚聘英才

### 机构简介

深圳证券信息有限公司为深交所下属企业,指数事业部作为深交所授权指数运营机构,负责“深证”和“巨潮”两大指数体系的规划、设计、运维和推广。自2002年以来,指数事业部编制和发布了深证100指数、巨潮100指数、中小板指数和创业板指数等知名指数,建立了涵盖多层次资本市场特征的指数体系,并于2004年与上交所相应机构合作开发了沪深300指数。截至2011年6月,跟踪“深证”指数及“巨潮”指数的基金产品超过20只,管理资产超过700亿元人民币。现因业务发展需要,诚邀以下英才加盟:

### 一、指数研发岗/3人

职责:负责指数开发及相关项目研究

条件:经济、金融、统计及其他相关专业硕士以上学历,两年以上证券研究工作,熟练运用数量分析工具,研究、写作和沟通能力良好,条件优秀应届毕业生可不受从业经验限制。

### 二、指数管理岗/3人

职责:负责指数运行维护与样本管理

条件:财务、金融、统计及其他相关专业本科以上学历,有行业研究或公司研究相关经验,熟练运用Access等数据库软件;有财务工作经验者和会计师资质者优先。

### 三、指数营销岗/1人

职责:负责海外业务拓展及支持服务

条件:经济、金融、营销及其他相关专业硕士以上学历,一年以上金融行业营销服务经验,英语口语、阅读及写作能力优秀,对指数及指数衍生品有一定认识,有大型活动策划组织经验者优先。

### 四、技术支持岗/2人

职责:负责相关技术系统的规划设计与维护管理

条件:计算机及相关专业本科以上学历,两年以上证券业软件开发经验,精通Windows平台下C、C++编程、mysql/oracle数据库应用,有证券交易系统开发经验者优先。

### 五、法务综合岗/1人

职责:负责制定并审核相关法律文件,起草部分文书报告

条件:法律专业本科以上学历,两年以上法务及文秘工作经验,通过国家司法考试或者取得相关资格,文字表达能力和沟通能力优秀,有证券业工作经验者优先。

### 注意事项

- 1、以上职位工作地点为深圳市;
- 2、应聘人员须严格遵守国家法律法规,无违法违规记录,具有良好职业操守和敬业精神,能承受工作压力,年龄不超过35岁;
- 3、有意应聘者请至巨潮指数网(http://index.cninfo.com.cn)下载并填写《职位申请表》,附带学历证书、资格证书和研究成果等材料,通过Email发送至: index@cninfo.com.cn; 或邮寄至: 广东省深圳市红荔西路上市工业区10栋 指数事业部(邮编518028)。
- 4、我部对应聘者个人信息严格保密,为加聘英才提供广阔的职业发展空间和具有竞争力的薪酬待遇。